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ATA DA 11ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de 2024, às 21h30, sob a presidência de 

José Roberto Comeron, realizou-se a 11ª sessão extraordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa 

Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, 

Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario 

Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, 

Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Ausência de: 

Gabriel de Araújo Maciel. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. ORDEM DO DIA. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 86/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - ALTERA a Referência Salarial dos 

servidores efetivos ocupantes do cargo de Técnico em Raio X e dá outras providências. Em 

segunda discussão. ver. Débora explica a importância dos Projetos que visam valorizar 

essas categorias, mas lhe incomoda que tal reconhecimento venha apenas em final de 

mandato e em ano de campanha. Não pode deixar de relatar a importância da atuação de 

Diretores e Coordenadores, mas ressalta que falta valorização para muitas outras 

categorias. Ver. Tarzan. Discorre sobre a importância da votação de tais projetos, e salienta 

que se trata de um trabalho coletivo e tem a consciência tranquila de que está fazendo seu 

papel como vereador. Gostaria de estar votando mais benefícios a mais categorias, 

infelizmente não foi possível. Mas parabeniza as categorias reconhecidas. Ver. Ronaldo. 

Fala sobre a importância da valorização dos servidores públicos. Pontua que a valorização 

tem que incluir a coordenação. Relara diversas situações que evidenciam a importância da 

valorização de tais servidores e de se incluir os coordenadores dentre os beneficiários de 

valorização a ser concedida a outros profissionais da educação. Parabeniza os profissionais 

do raios-x, que estão acompanhando a votação do projeto que lhes diz respeito. O servidor 

público, quando bem remunerado, trabalha mais feliz e motivado. É sabido que é preciso 

melhorar em muitos aspectos, gostaria que essa postura de ano eleitoral fosse repetida em 

outras épocas. Que isso seja observado pelos próximos gestores. Salienta que estará 

sempre ao lado dos servidores. Ver. Júlio. Cumprimenta a todos. Em primeiro lugar, aos 

técnicos de raios-x, não dava para não estar falando sobre eles já que estão há meses vindo 

em todas as sessões de Câmara. Esse projeto tão lutado está sendo aprovado, como mérito 

do empenho desses servidores. O mesmo vale para os operadores de máquinas. Pontua 

que essa é uma busca por justiça, tendo em vista a tecnicidade e responsabilidade da 

função desempenhada. Aos psicólogos e psicólogas, salienta que a aprovação do projeto 

que lhes beneficia é algo nada mais do que o reconhecimento justo do mérito desses 

servidores e servidoras pelo seu desempenho. Frisa que se pode constatar a diferença entre 
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os vencimentos desses profissionais de municípios vizinhos e os de Itapeva. Esclarece que 

para os servidores da educação não foi um dia fácil. Para estar aqui é preciso ter muita 

responsabilidade visto que é preciso levar em conta as demandas de todos os lados. Não 

gosta de situações de votação em prazos exíguos, visto que algo de tamanha importância 

não deveria ser encaminhado ao final do prazo legal, já que essa situação diminui a 

possibilidade de diálogo e debate sobre o tema, tão importante, o que considera alto triste. 

Reforça que entende a posição de todos os profissionais envolvidos. Reitera que seu 

posicionamento é no sentido de não magoar e não ofender a nenhum representante de 

nenhuma dessas categorias. Considera injusto que pessoas sejam postas nessa situação. 

Não consegue assimilar por que tal projeto não foi apresentado em data e momento anterior, 

por que foi deixado para a última semana do prazo legal. Com certeza alguns ficarão 

prejudicados, infelizmente. Seria bom se todos fossem tratados como merecem, mas isso 

não será possível. Parabeniza aos coordenadores, supervisores, diretores. Enquanto 

vereador nesse mandato, visitou mais de 30 escolas e foi muito bem recebido por tais 

profissionais, sabe da realidade e responsabilidade de cada profissional. Ver. Celinho. 

Cumprimenta a todos. Parabeniza todas as categorias, que foram merecidamente 

reconhecidas. Reconhece que há outras categorias que também merecem, e que há outras 

que precisam de reconhecimento. Fala sobre os servidores dos RH. Recebeu algumas 

mensagens de alguns servidores que são oficiais adm. que protocolaram na Casa de Leis, 

questionando falta de equidade, já que muitos desses profissionais, lotados em outros 

departamentos, não terão acesso a tal benefício. Sobre os oficiais que não estão sendo 

contemplados, diz que conquistas são coletivas e devem ser consideradas como 

possibilidades. Com a aprovação dessa Lei, isso pode servir de precedente para outras 

situações, inclusive para essa busca de equidade e melhorias semelhantes a serem 

implantadas em outros setores da administração. Pontua que votou de maneira tranquila, 

visto que isso pode servir de ferramenta para que se possa buscar e implementar equidade 

e direito a todos. Ver. Robson. Cumprimenta a todos. Considera de suma importância essa 

conexão com o Executivo para que fique claro o papel do legislador no dia a dia. Por isso é 

importante que o trabalho dos vereadores seja acompanhado com assiduidade. 

Particularmente está muito contente de viver o momento de valorização para classes que 

há muito tempo têm batalhado, infelizmente o cobertor é curto. Acredita que quando um 

vereador fala de cronograma para se discutir aumento para categorias, há que se levar em 

conta o impacto no orçamento, dentro das possibilidades. Cita a assiduidade da participação 

de servidores de algumas dessas categorias em sessões ordinárias. Considera que não 

haveria prejuízo aos coordenadores se o Projeto 95 fosse votado nesta Sessão. Porém 

respeita a posição da ver. Áurea. Parabeniza o ver. Tarzan pela condução dos trabalhos 

como presidente da Comissão de Legislação. Destaca que todas as discussões e 

deliberações sobre os projetos em apreço foram feiras com muita responsabilidade. 
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Parabeniza todos os profissionais contemplados. Sabe-se que não é o ideal, faltando muito 

para melhorar para outras classes também, mas já é um avanço, dentro do possível. Espera 

que o próximo gestor tenha essa sensibilidade. Aventa a possibilidade de se levar em conta 

modelos adotados em autarquias, sobre gestão de contratos. Resguardadas suas 

capacidades para discutir orçamento de um município, considera ainda assim que muito 

precisa ser melhorado, mas tais projetos representam já um grande avanço. Ver. Marinho. 

Cumprimenta a todos. Falou-se que agora a Comissão de Legislação não está segurando 

Projetos. Foi presidente da Comissão por mais de um biênio e meio e tem muito orgulho 

daquela composição, se não fosse ela o projeto de aumento do IPTU teria sido aprovado. 

Não fosse ela, juntamente com vereadores Débora, Ronaldo, Laércio, um projeto de 

permuta de área pública que jogaria a rodoviária para longe da cidade teria sido aprovado. 

Tem muito orgulho, sim, dos projetos que foram arquivados na Comissão. Fala sobre Projeto 

de Lei criando 79 cargos, dos quais 15 de livre nomeação com salários de quase de 10 mil 

reais, e foi também barrado. Esclarece que os projetos hoje apreciados deveriam ter sido 

encaminhados há muito tempo atrás. Pontua que isso foi cobrado diversas vezes por muitos 

vereadores. Opina que não se trata de boa vontade do gestor, mas de oportunidade diante 

do ano eleitoral. Ressalta que é um vereador que atua verdadeiramente na fiscalização. 

Aparte. Ver. Ronaldo. Atesta o trabalho de excelência do ver. Marinho como Presidente da 

Comissão de Legislação. Ver. Débora também parabeniza o ver. Marinho pelas suas 

atuações como vereador. Sobre a Comissão de Legislação, fala de projeto que está parado 

na Comissão, inclusive houve o encaminhamento em reunião recente de diversos projetos 

de denominação de via pública que estavam parados naquela comissão há vários meses. 

Opina que é a falta de gestão que propicia a ocorrência de situações desfavoráveis, como 

a que descreve. Ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Comenta sobre os servidores, considera 

que a valorização não pode ser feita dessa forma, que deveria ser plural, beneficiando todas 

as categorias. Ao mesmo tempo que algumas classes são beneficiadas, outros colegas 

ficam questionando o motivo de não terem sido contemplados, isso gera 

descontentamentos. Explica que amanhã haverá uma reunião com o executivo, em caráter 

de urgência, para regularizar a situação dos coordenadores. Pontua que é preciso que os 

servidores cobrem pela elaboração de envio de projetos dessa natureza já em início do 

próximo mandato, para isso é preciso haver articulação entre os servidores e as categorias, 

considerando planos e metas, como fazem os sindicatos. Discutindo inclusive com os 

vereadores, que são pagos com dinheiro público. O que não dá mais é para passar por 

situações desesperadoras, como a dos coordenadores, tendo ficado de fora do projeto. Fala 

sobre a situação das merendeiras, que precisam urgentemente de valorização, visto que 

ganham um salário muito baixo. Salienta que atua de forma livre, como parlamentar, sem 

envolvimentos que possam lhe trazer alguma dependência ou subserviência com relação 

ao Prefeito. Espera que a próxima eleição faça a diferença. Ver. Comeron. Cumprimenta a 
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todos. Discorre sobre a importância da atuação de todos os servidores para a administração, 

cada um em suas atribuições, e o Prefeito precisa ser parceiro dos colaboradores. Explica 

que os Prefeitos precisam seguir a Lei da isonomia, como fez em sua gestão. Estando 

sempre pronto para ouvir as demandas, sentando, dialogando, tratando todos com a mesma 

dignidade. Vai além e fala que ano que vem vai ser um ano difícil para a gestão pública, não 

será um mar de rosas. Se não for um Prefeito com capacidade administrativa, a situação 

pode ser ainda pior, com muitos problemas. Exorta a todos que se atentem para a 

competência necessária daqueles que se postulam como candidatos a Prefeito para 

exercerem o cargo. Salienta que o alerta está sendo dado. Finaliza sua fala, corrigindo o 

ver. Marinho sobre o PL do IPTU, disse que o arquivamento foi feito pela Presidência. 

Reitera que os servidores podem sempre contar com esse vereador, conforme demonstrado 

pela sua história como Prefeito. Questão de Ordem. Ver. Tarzan pede que seja votado 

separadamente o item 01 da pauta e outros sejam votados em bloco. Em segunda votação. 

Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 87/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari 

- ALTERA a Referência Salarial dos servidores efetivos ocupantes dos cargos de Psicólogo 

e de Psicólogo com ênfase em Recursos Humanos. Em segunda discussão. Ver. Tarzan. 

Cumprimenta a todos. Sobre as falas do ver. Marinho, diz que divergências pontuais devem 

ficar no campo das ideias. Destaca que este vereador fez um grande trabalho, tendo 

participado de forma ativa e colaborativa da Comissão de Legislação, tendo havido apenas 

uma divergência com relação aos pares. Reitera que na Comissão coloca suas posições, 

mas não faz discriminação de vereadores. Reforça que não votou jamais contra os 

interesses da população. Esclarece que não pretende ofender ninguém. Pontua a 

necessidade de se evitar a criação de narrativas falsas na Tribuna. Frisa seu trabalho em 

favor dos servidores. Que em nenhum momento trabalha contra os interesses de sua 

cidade. Reconhece o trabalho dos vereadores, cada um com sua forma de atuar. Tem 

certeza que se houver meios, o executivo vai atender ao pleito dos coordenadores. Reforça 

que todos os vereadores se candidataram para defender os interesses do povo. Encerra 

lembrando suas lutas em prol da educação, bem como pela criação do IPMI. Sem segunda 

votação. Foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 88/2024 - Mario Sergio 

Tassinari - DISPÕE sobre a criação de cargos em provimento efetivo e dá outras 

providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Lei 89/2024 - Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Referência Salarial dos 

servidores efetivos ocupantes do cargo de Técnico Contábil e dá outras providências. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 90/2024 - Mario Sergio Tassinari - FICA instituída a gratificação por local de trabalho 

que especifica e dá outras providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 92/2024 - Mario Sergio Tassinari - ALTERA 

a Referência Salarial dos servidores efetivos ocupantes do cargo de Operador de Máquina, 
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Operador de Máquina II e Operador de Máquinas Pesadas e dá outras providências. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO. Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 124 – 206 – 209 – 214 – 215 – 222 – 233 - 

246/2023 – 2 – 8 – 10 – 12 – 13 – 18 – 19 – 20 – 42 – 44/2024. Dependendo dos Pareceres 

das Comissões Competentes: Em 1ª d/v: emendas à LOM 02 e 03/2024; Projetos de Lei 

162, 168/2022; 17, 100, 112, 157, 177, 212, 216, 229, 232, 234/2023; 28, 46, 47,53, 54, 57, 

58, 59, 60, 64, 65, 67, 68, 70, 76, 78, 80, 83,84, 85, 91, 93, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 

103 e 104/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra a ver. Vanessa Guari. 

Cumprimenta a todos. Parabeniza a todos os servidores contemplados. Quem não foi 

contemplado ainda, tenham certeza que todos os vereadores são favoráveis à sua luta. 

Exorta os vereadores a deixarem para fazer campanha no período reservado legalmente 

para esse fim. Questão de Ordem. Ver. Laércio coloca-se à disposição para ocupar a vaga 

nas comissões de Legislação e Economia. Ver. Tarzan é totalmente favorável. Em votação. 

Aprovado. Homologado para participar das comissões citadas. Nada mais havendo a tratar 

a Presidência convoca os vereadores para a 40ª Sessão Ordinária e para a 12ª Sessão 

Extraordinária a serem realizadas quinta-feira, dia 27 de junho, no horário regimental e na 

sequência respectivamente, e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que 

segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 24 de 

junho de 2024. 

 

ROBERTO COMERON 

PRESIDENTE 
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